

DIARIO DE LA TARDE

Organio del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ANO II

ALICANTE: VIERNES 15 DE OCTUBRE DE 1915

NUM. 343

Elecciones para Concejales

En la reunión celebrada ayer tarde en el Círculo de nuestro partido se acordó ir a las elecciones municipales, presentando por el distrito de San Anton como candidato a nuestro querido amigo y correligionario el prestigioso procurador de los Tribunales D. Fermín Bronchal Costa que tantas simpatías tiene en aquel distrito y cuya proclamación ha sido recibida por todos nuestros amigos con verdadero entusiasmo.

La Fiesta de la Raza

Defia un antiguo y célebre crítico que antes de discutir con una persona lo primero que debía preguntarse es: ¿quién es V.? Claro es que se refería con ello (como también nosotros) a sus condiciones y títulos científicos y literarios y no a lo que se relacionase con la vida privada cosa que no importa, ni hay porque traer a colación en las lides periodísticas.

Nosotros, sin embargo, prescindimos de aquella pregunta, evitando tal vez con ello algún sonrojo, y vamos a contestar a un colega local que la ha emprendido contra los organizadores de la culisima fiesta de la Raza que en tan alto lugar ha colocado a Alicante, impulsado por su sectarismo intransigente o lo que es peor, disgustado porque se prescinda de su concurso en absoluto.

Ha creído el referido colega que todo lo que dice es doctrinal y decisivo y escribe una serie de sandeces, disparates e inexactitudes con una gravedad que tal vez sorprenda a algún infeliz pero que hace reir a carcajadas a los que conocemos la realidad de los hechos.

Ni ha habido tal clericalismo en las fiestas alicantinas ni ese es el camino. Por la misma razón podían llamarse escolares porque se ha invitado a los Centros docentes, militares porque se ha contado con el Ejército y Comerciales porque en ellas han tomado parte la Cámara de Comercio, el Círculo Mercantil y otras entidades de su clase.

Al Clero se le ha invitado como uno de los organismos importantes de la capital y el Clero ha respondido tomando parte en la fiesta, y cómo quería el colega que interviniése? que es natural que con una función religiosa?

Mal que le pese al colega el Obispo de Orihuela es una autoridad elevada que ejerce jurisdicción propia y a quien debe invitarse como a las otras.

Y en efecto, la solemne función religiosa resultó grandiosa, y si bien no asistió el Ayuntamiento, (lo que se censuró muchísimo) y faltaron

varios invitados por haber llegado las invitaciones muy tarde, asistió el señor Gobernador Civil, varios cónsules, representaciones de Centros docentes, del Comité de la Unión Ibero-Americanica y de otras Corporaciones y aunque no ocuparon los sittiles para ellos destinados estaban en el templo personalidades importantes del Ejército y de la Armada.

En cuanto el discurso del Sr. Abad fué una oración elocuente y patriótica, que mereció elogios de sábios catedráticos y hombres de profunda ciencia, y gran cultura, cuya opinión pesa mucho más en la balanza del general sentir, que la de los redactores del colega a quienes no puede ni por asomo y bajo ningún concepto equipararse a aquellos.

Las anchas naves del magestuoso Templo Colegial estaban completamente llenas de gente.

Todo lo que viene a demostrar que el acto fué magnífico y no un fracaso. La manifestación, aunque la lluvia que cayó hasta pocos momentos antes reirijo a muchos, resultó lucida y en ella tomaron parte distinguidas personalidades de las que se enorgullece Alicante; así es que la calidad suplió a la cantidad teniendo hasta la suerte de que en esta manifestación patriótica, española y nacional, no tomara parte el colega.

Conque ya con todo esto puede formarse idea de si fue o no otro fracaso.

La velada celebrada en el Ayuntamiento es de aquellas que formarán época por lo brillante y magnífica.

El amplio salón, artística y lujosamente decorado ofrecía un aspecto deslumbrador haciendo resaltar la hermosura de las elegantes damas que honraron el acto con su presencia.

Las autoridades y los invitados con sus vistosos y variados uniformes completaban el hermoso cuadro.

Puesto que el colega confiesa que por falta de frac no asistió al acto, no debió escribir nada que a él se refiere sin asegurarse de lo que allí ocurrió. No pasaría como ahora en que han sorprendido su buena fe (¡!!!!)

El discurso del P. Sarmiento fué elocuente y mereció entusiastas elogios de todo el mundo, no dando lugar a protestas ni reclamaciones.

No se declaró germanófilo ni aliadófilo, pues tuvo el buen talento (que falta muchas veces al colega) de no tocar esa cuestión, ni fustigó a ninguna de las Naciones beligerantes. Se refirió solamente a hechos históricos, y como tales discutibles, en que intervino una Nación Americana (no ibero-americana), ilustrado (2) cole-

ga) a la que dedicó frases de elogio como a tal Nación.

Tampoco la «única nota» simpática digna y patriótica la dió el ilustrado cónsul de Cuba Sr. Hernández Catá, pues en su elocuente discurso el culto y notable abogado señor Guardiola Ortiz habló de todo eso que dice el colega que debió hablar, y sostuvo que el lazo de unión de España con sus hijas, las repúblicas ibero-americanas debe fortalecerse con el intercambio mercantil y universitario, haciendo un acabado y magistral estudio del hecho glorioso que se conmemoraba y sus consecuencias en la historia de la Humanidad.

También el Sr. Martínez Torrejón en su breve y correcto discurso, que mereció unánimes elogios de la distinguida concurrencia, habló del Fomento que debe concederse por los Gobiernos al intercambio mercantil base la más fuerte y poderosa para la unión de aquellas repúblicas con la Madre Patria, abogando porque se estrechen los vínculos de relación y lamentando que en los centros de recreo, Bibliotecas públicas etc, no se vean periódicos y libros americanos y crucen el mar los nuestros para ese otro intercambio espiritual que también une y fortifica el afecto entre los pueblos.

Que el Sr. Hernández Catá estuvo elocuente y fué aplaudidísimo es evidente. Con fácil palabra y elegantes frases demostró su gran cultura y el cariño que siente por España ya que aunque él nació en América con orgullo decía que era hijo de un español.

Tuvo conceptos atinadísimos y expuso ideas verdaderamente admirables que demostraron su conocimiento de la Historia y el acertado criterio que tiene de lo que es base principal de la unión entre España y sus hijas de América, entonando un himno hermoso en honor del intercambio industrial y de Comercio.

El Sr. Gobernador Civil hizo el resumen de los discursos con uno notable, por todos conceptos, en el que demostró sus vastos conocimientos históricos, la clara inteligencia que tiene de lo que realmente conviene a la Madre España para la unión con las repúblicas latinas y el acuerdo que ha tenido el Gobierno para confiarle el alto cargo que desempeña. Fué calorosamente aplaudido al terminar su elocuente discurso.

La velada mereció unánimes elogios y fueron felicitadísimos sus organizadores.

Ya vé, pues, el colega cuán lejos está de la verdad de los hechos y cuánta inexactitud escribe.

El P. Sarmiento y todos esos «imbéciles» cléricales que le aplaudieron

(y a los cuales ni en sueños puede compararse ninguno de los redactores del colega) están enorgullecidos por el magnífico espectáculo de cultura verdadera que ha dado el Alicante que sabe, que piensa y que raciocina.

Y no vamos a buscar testigos sospechosos de clericalismo.

Los mismos Señores Hernández Catá y Guardiola Ortiz que apesar de profesor ideas muy distintas de las que profesa D. Ramón Sarmiento, demostraron su simpatía a este sacerdote, cuyas dotes de elocuencia y talento se complacían en reconocer y cuyo trato exquisito y correctísimo les cautivo, son los que más le elogian y enaltecen.

Bien es cierto que entre la gran cultura y los talentos de los señores Hernández Catá y Guardiola Ortiz y los que adornan a los escribidores del colega al que aludimos, hay la misma distancia que la que separa en millas a España de sus hijas de América.

Por eso decíamos antes y repetimos ahora que en la balanza del sentir general la opinión del colega pesa tanto como una pluma comparada con una barra de hierro de cien toneladas.

Puede, pues, el colega despotricular cuanto quiera, la fiesta ha resultado grandiosa y por si algo faltaba para su grandiosidad lo completa la censura del colega, pues sus elogios la harían palidecer ante todas las personas verdaderamente cultas e instruidas.

Los «imbéciles cléricales» están de enhorabuena; «los sábios sectarios» del colega están de pésame.

UN DATO

El mensaje que presentaron los señores que presidían la manifestación al Ilmo. Sr. Gobernador Civil ha sido redactado por nuestro querido jefe el ilustrado jurisperito D. Antonio Martínez Torrejón.

Es un documento que honra a su autor y que ha sido muy celebrado.

MISCELANEA

«La Unión Democrática» la emprende contra las órdenes monásticas.

«A estas alturas? Si eso está ya pasado de moda! Hay otras cosas de actualidad que trataron por el colega servirían para ilustrarnos.

Por ejemplo: que papel representa en la política general de España, al partido republicano progresista.

De «El Popular»:

«Por el distrito del Ensanche presentará su candidatura con carácter

de conservador independiente el ex-concejal D. Miguel Verdú Pujalte.

El Sr. Verdú tiene muchas simpatías por su campaña moralizadora en el Ayuntamiento.

Esto debe halagar mucho al señor Verdú, pero es lo que dirá él: dejémonos de simpatías, siquiera sea por un mes y troquémoslas por votos.

Es lo práctico.

Cierto que el servicio de limpieza es en Alicante algo más que deficiente pero con lluvias como la de ayer no puede exigirse nada.

Para que esta capital pueda ser una población limpia, se necesita emprender obras de alta monta, empezando por evitar que los arrastres de tierra y piedra del Castillo de Santa Bárbara y carretera de San Vicente vayan a parar a las calles y plazas.

Lo contrario es perder el tiempo y el dinero.

«El cronista» (ya sabemos a quien, por autonomía, se llama «de esta guisa») empieza «ansi» su impresión del momento:

ESTA LLOVIENDO...

«Llueve, cuando comienza la monzón, a vestir de sienas el ocre sentido de los bancales, está el cronista lejos de la ciudad».

Y más lejos, mucho más lejos de otra cosa; y muy cerca, mucho más cerca de la chifladuria.

Y si esto no les gusta, agárrense Vd. al compañero de Pedro Ponce el sabroso:

DE DENTRO DE CASA

LA PIPA DE NUESTRO POETA

«Parsimoniosos, cansinos, andábamos por la amplia y soleada calle de San Vicente en busca del yantar. Venía con nosotros el poeta, nuestro admirado poeta: Rodolfo de Salazar.

El poeta ha sacado la petaca y nosotros le hemos envuelto todo él en una mirada asaz expresiva.

¡Ah el dolor de no tener tabaco!

Vamos a ver si todos esos párrafos pudieran sustituirse por el siguiente:

Dispeado y echando los botos iba por la calle de San Vicente en busca de los garbanzos, cuando me vienen unas ganas rabiosas de fumar, pero como no llevaba tabaco, según costumbre en mi inveterada, acudi a la petaca de Rodolfo Salazar.

Así, dicho de esta manera, los que no entendemos de esas jerigencias del lenguaje a la moda, que somos los más, nos enteraríamos de lo que se escribe ¡Dios sabe haciendo cuantos esfuerzos!

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

LA TORMENTA DE AYER

Lorca.—La tormenta de ayer ha causado grandes destrozos. Varias casas se derrumbaron; las carreteras han quedado interceptadas y las líneas férreas han sufrido averías de consideración que exigirán largos trabajos de reparación.

Ávila.—A causa de la lluvia torrencial de ayer la línea férrea ha quedado cortada en varios trozos.

CAÑONERO ESPAÑOL A PIQUE

Cádiz.—El vapor San José al realizar una falsa maniobra se fué sobre la lancha cañonera «Ponce de León» hundiéndola.

Por fortuna la tripulación pudo salvarse.

Se cree imposible salvar el casco,

LAS BAJAS INGLESES

Berlín.—Sir Francis Lloyds ha pronunciado ayer un discurso en Londres afirmando que en la semana última, Inglaterra ha sufrido más de 30.000 bajas.

NOTICIAS ALEMANAS

Berlín.—Los monitores aliados bombardeaban la costa de Ostende en combinación con la artillería inglesa que a la vez dirigía sus fuegos

sobre nuestras posiciones en el Norte de Ipres.

Los ingleses entre nubes de gases asfixiantes iniciaron un avance en todo el frente entre Loos e Ipres, siendo violentamente rechazados.

El bombardeo de los aliados resultó ineficacísimo.

EL COLORA

Publica hoy la Gaceta un R. D. de Gobernación en el cual se declaran súcias las procedencias de Treptow, Ermaushohe, Erbug y Casens, por haberse presentado allí casos de cólera.

LA OFENSIVA

AUSTRO-ALEMANA

Berlín.—Los austro-alemanes avanzan victoriamente por todo el Sur de Belgrado, habiéndose apoderado de todas las fortificaciones del enemigo al Oeste y Sudoeste y Nordeste de la población de Praveba.

La lluvia de ayer

Ayer mañana descargó sobre nuestra ciudad una lluvia torrencial que inundó gran número de casas.

La cerca que se levantó en la plaza vieja del Mercado, donde estaban

los puestos de verdura y en la cual había infinidad de anuncios, se vino al suelo, ofreciendo nuevamente el mal aspecto de antes.

—En la calle de Castaños, frente a las casas señaladas con los números 2 y 4, las aguas hundieron el adoquinal.

Del Castillo de Santa Bárbara se desprendieron también algunas piedras que fueron a parar a la calle de San Rafael; no ocasionando afortunadamente desgracias.

En la calle de la Huerta desprendióse un terraplén que derribó las casas señaladas con los números 40 y 42.

En aquel momento se encontraban los vecinos mirando la gran cantidad de agua que caía de las nubes y la que corría por aquella calle.

Al oír el extraño y fuerte ruido que produjo al desprendese la pared, corrieron apresurados a refugiarse en las casas de enfrente, librándose con tal motivo de perecer entre los escombros.

En la calle de Trafalgar y en el punto denominado el Portón, desprendió una parte de muro que construyó hace algunos años, con motivo de varias desgracias ocurridas en dicho punto cortándole en una de ellas la vida a un infeliz ciego apodado el Secretario.

En la calle de Maisonnave esquina a la de Quiroga se desprendió un cable eléctrico.

Las líneas de tranyas de esta capi-

tal queparon interceptadas durante largo rato.

Los tranvías de San Vicente y Muchamiel no pudieron llegar a la Explanada y en muchos sitios descarrilaron.

Ayer tarde quedó detenido en el kilómetro número 2 de la línea de la Marina, el tren correo que venía de Denia.

La causa de la detención fué motivada por un desprendimiento de tierras ocurrido en dicho punto, que dejó la vía interceptada.

De la estación de esta capital salió un tren de socorro el cual regresó con los pasajeros, 40 minutos después.

Brigadas de obreros se dedicaron a dejar la vía expedita con el fin de que pudieran salir los trenes.

Cuando se recibió el aviso en la estación de haber quedado reparada la vía en aquel trozo, salió el tren mixto media hora después de la señalada.

Esta mañana ha llegado también el tren mixto de Denia con un retraso de hora y media.

El negocio de la uva

Ha terminado definitivamente la campaña de exportación de uva, habiéndose remitido por ferrocarril a las plazas de la Península desde la estación de Denia 744.464 kilogramos, y por la estación de Vergel 200.000 id., que hace un total de

943.464 kilogramos, contra 706.894 id. en el año 1914, resultando una diferencia de 236.570 kilogramos a favor de la campaña que acaba de finalizar.

Como ya hemos dicho, los resultados en general han sido satisfactorios a pesar de los elevados precios pagados en la propiedad, quedando con ello demostrado el gran aprecio que se hace de nuestra riquísima uva en todos los mercados por su exquisito gusto y aroma, además de sus propiedades nutritivas y curativas,

Información militar

LICENCIAMIENTO

Han dado principio en esta plaza las operaciones para el licenciamiento de los reclutas del cupo de 1913 que se encontraban en filas.

En el tren mixto de anoche marcharon buen número de ellos con objeto de evitar la aglomeración en los trenes de hoy que es el día señalado para esto.

EL GENERAL MARINA

En el tren rápido de las 10,10 marchó ayer a Madrid el general Marina que hace días se hallaba en esta visitando la población.

Acudieron a la estación para despedir al ilustre viajero las autoridades y los jefes y oficiales de la guardia libre de servicio.

El general marcha satisfecho de su estancia en esta capital. Le acompañan su señora e hija.

ALICANTE

Imp. Hijos de J. García

Plaza de Chapí, 5

Sección de anuncios y reclamos

Panadería y Bollería

“La Esperanza”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Espacialidad en pan de primera, blanco y de jijones, empanadas, polvorones y chocolates.

San Joaquín, 5, y San Andrés, 4

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes.

De nuevo a doce y de tres a seis.

Dos de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Bossio)

J. Terol Romero

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Represen-

caciones.—Despachos de Aduanas.

Servicio combinado de domicilio a domicilio.

Agentes en Barcelona.

Señores: Damenech y Cerrí, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

T. H. Griffiths y C.

CARBONES MINERALES INGLESES

Casa Central: CARDIF

SUCURSALES:

Swansea, Newcastle en Tyne y Ali-

cante.

Despacho en Alicante, [Quiroga, 15]

Almacenes, Calle de Ramallos.

Comisiones y Consignaciones

Representaciones Tránsitos

AJENTE DE ADUANAS

Abelardo Chápuli Galán

Depósito de productos químicos enclógicos para

tratamiento de vino, de la casa KEGELS Y VILA,

de Barcelona.

Cemento de todas clases, y único representante

de la Sociedad J. y A. PAVIN DE LAFARGE, de Mar-

sella. A efectos de cargar en el vapor que viene de

Almería, 22.—ALICANTE

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

Garage “Alhambra,”

Departamentos Independientes para estancia de automóviles. Automóviles FORD y PANHARD. Venta de calzaciones, accesorios y piezas de recambio. Automóviles de alquiler. Reparaciones y STOCK MICHELIN.

CALLES DE SAN FERNANDO, CARALEJAS y RAFAEL TEROL

ALICANTE

El mejor producto conocido para la limpieza de metal, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Entrega rápida a cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionario: H. JOSÉ DE MANUEL GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

SIDOL

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el

depósito que la lab. de Seguros previene

Capital social en pesetas. 1.000.000 de pesetas

desembolsado. 325.000 >

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar,

y cabrío y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, pral.

AUTORIZADA POR LA COMISIÓN DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Martires, núm. 50.—Se desean Agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde no hayan sido nombrados.

La Agrícola Española

Transportes generales e internacionales

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Corsigación: Táñares. Despacho de Aduanas. Tarifas combinadas de domicilio a domicilio.

Paseo de los Matritenses, 50.—ALICANTE

Vicente Rodes Miralles

VILLENA

Constructor de Pezzi Artesanos y Alfarería, Tuberías de Hierro de todos diámetros, Instalaciones de Riego y Maquinaria en general.

FUNDICIÓN

Lillo y C.

Ampliaciones, Pinturas y cuadros de todas clases.

AL CONTADO Y PLAZOS

Taller, Terrijas 103. Despacho, Ramallos, 12' 1.—ALICANTE

José M. Ferrández

Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española

y de varias

corporaciones

Calle Mayer, 48, entre calle

Santa Ana JUAN PASTOR

GRAN FÁBRICA DE LONAS DE Despacho: Tostinos, 4, Fábricas: Plaza de Sánchez y calle Pintor Lorenzo
Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, n.º 158) Despacho, 144)

A ALICANTE

Balneario de Cestona

Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre

PRECIOS DE LAS HABITACIONES

Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.—Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 1 a 8 plazas.—De dos camas, de 3'50 a 7 pesetas habitación.

Gran Hotel: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5'50 pesetas a 4 plazas cada habitación. Las de dos camas, de 9 y 9'50, a 8 plazas habitación.

En el comedor de mesa racionaria de primera se sirve en mesas particulares comida a la española, sencilla y abundante, a base de los llamados cocidos vascongados, sin alterar el precio de 7 pesetas por persona.

Con tales reformas, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapéuticos, a estancia resulta económica e independiente, y el bañista puede así hacer un tratamiento médico en condiciones inmejorables de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tempesta el desayuno más tiempo de lo debido desde la salida.

ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Arrieta.—El pedido de habitaciones, guías o datos, al Administrador del Balneario en Cestona.

Referencias a D. Francisco Viécont Morata.—Alicante.

Ravallos, Conservos y Sazonones

de toda clase de pescado

Viuda e hijos de Enrique Romeu

CASA EN

GRAO, VALENCIA Y ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLÉDO

FABRICANTE DE HARINAS

ESTACIÓN

Frrente á la estación de M. Z. A.

ALICANTE

Antonio Visconti Morata

Géneros para zapateros y guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca, Asgo en negro y color, Box-Calf, Dóngoles, Suelas de todas clases y procedencias, Cuero sillerío negro y avellana. Guarnicionería y todos los artículos manejables el raso de Zapatería,

Especialidad en hebillas, herramientas y artículos de lujo para cerrajería.

Por la competencia y antigüedad en el negocio y econ. más en las precios, se recomienda este establecimiento.

Plaza de la Constitución, 12 y 14

Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno Interno del Hospital Clínico de Valencia

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de

enfermedades de la Infancia

DE DOCE A DOS

San Fernando, letra D.—Alicante

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLÁNTICA

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 21, de Valencia el 25, de Cádiz el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con tránsito en Puerto México, así como para Tampico, con tránsito en Veracruz.

Línea de New-York Cuba y Méjico

Servicio mensual, saliendo de Génova el 21, de Barcelona el 25, de Cádiz el 28 y de Cádiz el 30 directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de la Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con tránsito en Puerto México, así como para Tampico, con tránsito en Veracruz.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual de Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Méjico el 13, de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costa Rica y Panamá, con tránsito en Habana el vapor de la Venezuela Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10 el 11 de Valencia, el 13 de Méjico, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Límon y Colón, es donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello, La Guaira, Ponce, San Juan de Puerto Rico, Canarias, Cádiz, Barcelona, Marsella, Génova. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con tránsito en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga convencionales y conocimientos directos. Toma carga para Puerto Barrios y Cartagena de Indias con tránsito en Colón, para Marsella y Coro, con tránsito en Curacao para Cumaná, Cartagena y Trinidad, con tránsito en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas

Tres viajes anuales, partiendo de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 7 Enero, 4 Febrero, 5 Marzo, 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 22 Julio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre, directamente para Port-Saïf, Suez Colombo, Singapur, Ilo Ilio y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 27 Enero, 24 Febrero, 24 Marzo, 21 Abril, 19 Mayo, 16 Junio, 14 Julio, 11 Agosto, 8 Septiembre, 6 Octubre, 3 Noviembre y 1 y 29 Diciembre, directamente para Singapur, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, presiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por transbordo para y de los puertos de la Costa Oriental de África, Asia India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Po

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Almería el 4 de Cádiz el 7, directamente para Tanganica, Gabón, Mzazán, Las Palmas, Santa Cruz de Benítez, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa oriental de África, Regreso de Fernando Po el 2 haciendo las escalas de Canarias y de la Península Iberica en viaje el 15, ó sea: 16 de cada mes.

Línea de Fernández T. & aditifio. H. T.

Este servicio admite carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía de mejor modo y trato esmera, como ha acreditado en su distinto servicio. El resultado no difiere.

También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Para rebajas familiares, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía.

AVISO IMPORTANTE: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de destino á los países de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene la Compañía es encargada de trabajar en Ultramar los muebles que se sean entregados y de la colocación de los artículos de cuya venta como anejo, deseen hacer los exportadores.

Se vende especial.—Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander el 16; de Jijón, Coruña el 18; de Vigo el 19; de Lisboa el 21; de Cádiz el 23, directo para Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires; engendriéndose el viaje de regreso desde Buenos Aires el 16 para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida, vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

LA LEALTAD

DÍARIO DE LA TARDE

10 y 11

abierta y gratuita, especialmente

Organismo del Partido Conservador Maurista de la Provincia.

ESTACIÓN — 1.º de setiembre

SUSCRIPCION

1 libbreto M. 921

En la capital un mes

Fuera de la capital trimestre

Redacción y Administración, en el Círculo del Partido.

ESTACIÓN — 1.º de setiembre

Navas, 21